

第七與第八個異象

撒迦利亞書 5:5-6:8

莊祖鯤 牧師

前言

在撒迦利亞所見的最後三個異象中，都與罪惡及審判有關。第六個異象是由罪人的家中開始，然後第七個異象論到要除去整個聖地的罪惡，最後第八個異象則是擴及到全地將受審判。乃是由近及遠，由小到大。

I. 第七個異象—量器中的婦人(5:5-11)

1. 一個量器(5:5-6)

- 「量器」的原文是「伊法」，也就是穀物的體積。但是此處是指量器，而非容量大小。

2. 一個女人坐在量器內(5:7-8)

- 當金屬的圓蓋被掀開來的時候，才看見量器中坐了一位婦女，天使稱她為「罪惡」。所以量器代表外在的「惡行」(sins)，那女人則代表內在的「罪惡」(Sin)。

3. 兩個有翅的女人(5:9-11)

- 這兩位有翅膀的女人是天使還是魔鬼的差役？學者看法不一。但重點是她們將量器帶到了示拿地—巴比倫，並安置在那裏的神廟中。

II. 第八個異象—四輛馬車(6:1-8)

1. 四輛馬車(6:1-3)

- 這異象與第一個異象相似，但是那裏只有馬卻無車。

2. 先知與天使的問答(6:4-5)

- 這四風代表四方，但風也代表神的僕役(詩 104:4；來 1:7)。

3. 四輛馬車在遍地遊行(6:6-8)

- 這裡提到北方與南方，卻未提及東方與西方。但是重點卻落在北方—那是以色列敵人入侵之方向。因為黑馬代表死亡，白馬代表得勝。所以當亞述與巴比倫滅亡時，天使的靈就得了安息。

III. 屬靈真理的原則

- 當猶太人正在重建聖殿之際，神要先除去他們中間的罪惡，免得他們失去神的同在。也就是說，內在靈性上的重建，比外在建築物的建造更加重要。
- 巴比倫在先知書(賽 14:3-23; 48 章, 耶 50-51 章)和啟示錄(14:8; 16:19; 17:1-6; 18 章)中，一向都代表邪惡、敵對神的勢力。因此，罪惡要被遷移到示拿地—那正是人類想要蓋巴別塔之處(創 11:2-9)。猶太人是從巴比倫回歸的，但是他們不可以將巴比倫的罪惡帶到聖地來，因此神要將她遠遠地趕回到巴比倫去。
- 當我們在遭遇逼迫時，有時會感到灰心喪志。但是我們不要忘記：神一直在歷史中掌權，祂乃是聖戰士，祂將親自為祂的百姓爭戰，並且施行審判。所以我們不要氣餒，而要憑信心忠誠地為主而活！
- 今天世人豈不也在用各種方式，想要集合人的力量來敵擋神(詩 2:1-3)，他們想要興建新巴比倫。但是這一切的計謀和籌算都必失敗(詩 2:4-9)，神終必得勝！

討論問題：

- 我們教會正在籌備建堂，這一段經文對我們有何提醒？我們無論是個人或全教會，應當如何潔淨自己？預備自己？請分享。
- 在我們目前的生活環境中，你會覺察到世人正在建造新的「巴別塔」嗎？你看到甚麼？請列舉。我們要如何面對？